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Vie chère dans les outre-mer et coût du fret maritime
Question écrite n° 15446

Texte de la question

M. Marcellin Nadeau appelle l'attention de Mme la ministre des outre-mer sur les conséquences économiques et
sociales de l'augmentation durable des coûts du fret maritime entre l'Asie et les Antilles françaises. De
nombreux importateurs dans lesdits outre-mer alertent sur la situation de forte dépendance du marché antillais à
un opérateur maritime dominant depuis le retrait de certains concurrents internationaux en 2023. Ils dénoncent
des niveaux de tarifs particulièrement élevés sur les flux à destination de la Guadeloupe, de la Martinique et de
la Guyane, ainsi qu'un allongement récent des délais d'acheminement des marchandises depuis l'Asie. Selon
plusieurs acteurs économiques locaux, ces surcoûts logistiques contribueraient directement à la hausse des prix
à la consommation dans les territoires ultramarins, déjà confrontés à une vie chère structurelle. Les importateurs
soulignent également que le doublement des délais de transit entraînerait des tensions importantes sur leur
trésorerie et leurs stocks. Dans ce contexte, il lui demande en premier lieu si le Gouvernement a engagé une
évaluation précise de l'impact du coût du fret maritime sur les prix à la consommation dans les outre-mer ; en
second lieu, si des échanges ont été engagés avec les opérateurs maritimes desservant les Antilles françaises
afin de garantir des conditions tarifaires équitables et transparentes ; troisièmement, si le Gouvernement
envisage de saisir l'Autorité de la concurrence ou toute autre autorité compétente afin d'évaluer l'existence
d'éventuelles pratiques anticoncurrentielles dans la perspective du débat en cours ou à venir au Parlement.
Enfin, il souhaite savoir quelles mesures concrètes elle entend prendre pour renforcer la concurrence et réduire
les surcoûts logistiques pesant sur les consommateurs et les entreprises des outre-mer.
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